



杰布·布什很可能成为布什家族第三位向美国总统宝座发起冲击的人,作为杰布·布什的妻子,科伦巴·布什会对丈夫的竞选产生什么样的影响?而杰布·布什的竞选运动又会对他们的夫妻关系产生什么样的影响?

现代快报记者 潘文军 编译

- 她觉得外星人才会谈论政治
- 她至今不太懂英语
- 她不满丈夫忙于政事而疏忽家庭

杰布·布什的墨西哥妻子



科伦巴·布什肖像

不愿抛头露面的州长夫人

杰布·布什喜欢时不时地在演讲中提一下自己的妻子。比如今年3月在内华达州,他在演讲中称自己的生活可以分为两部分——认识科伦巴之前和认识科伦巴之后,从高中时代开始,杰布·布什就爱上了这个名叫科伦巴·嘉妮卡·德·加洛的墨西哥女孩,41年前,他们结婚,直到今天。

台下有很多上了年纪的和讲西班牙语的听众,他们发出一阵阵欢呼。科伦巴并没有出席这次演讲,也许是杰布还没有正式宣布参选,她觉得不必急于为自己贴上候选人夫人的标签。

布什家族的朋友透露,杰布和科伦巴的感情很深,虽然他们的家庭背景、兴趣爱好、性格等几乎没有相像的地方,但他们彼此之间十分包容。举例来说,布什家族已经出了两个总统,杰布·布什对家庭影响对政治产生兴趣,但是2001年杰布·布什担任佛罗里达州州长时,有记者问科伦巴是否与丈夫在家里谈到过国家政策方面的对话。她的回答是:“从来没有,我们只会谈我们的孩子、猫、狗以及一些家长里短。”

杰布的支持者们现在已经开始担心科伦巴扮演不好白宫女主人的角色,在过去15年内,她一直表现出对扮演公共角色的厌恶。科伦巴不求出人头地、大红大紫,这种品德令人敬佩,但是要想成为当今的美国第一夫人,她必须学会从幕后走到台前,无论她喜欢不喜欢。



科伦巴和杰布·布什1999年在佛罗里达的照片

美国名门之后挑中了墨西哥小镇姑娘

俗话说“不是一家人,不进一家门”。能够成为杰布的妻子,科伦巴在性格中还是有着某种和杰布相似的地方,杰布也是一个循规蹈矩、很少越雷池的人,17岁时向科伦巴求婚也许是对他这辈子做过的最离经叛道的事了。按照布什家族的传统,都是在一个很小的社交圈子里为子女择偶,而杰布的选择则远远超越了家族所能忍受的界限。

1970年,还是高中生的杰布来到墨西哥一个贫穷的土著村落当交换学生,和他一起的还有他的10名同学。

“实际上,校舍都是我们自己盖的。”杰布昔日的同窗劳里·布姆普说。他们每天辛勤劳作,建立校舍,他们的行为还曾获得当地村民的赞扬。后来,学生们

在下午到村里的广场吃熏肉和煎饼,有时他们还会聚在一起喝酒、打牌。

按照杰布的说法,有一天他看到16岁的科伦巴穿过广场,立刻就被她迷住了。“我被电到了!”他曾经对《波士顿环球报》这样说。

真不敢想象如果杰布当选总统,科伦巴会如何扮演第一夫人的角色。虽然嫁入布什家族已经数十年,也当了8年的佛罗里达州第一夫人,但是科伦巴一直把谈论政治当作外星人才会做的事。

1992年,《迈阿密先驱报》的记者问她对于她老公布什竞选连任的看法,她说:“我想回厨房去,辅导孩子们做家庭作业,或者看看电视。”

杰布2002年竞选州长连任时的一个幕僚说,科伦巴是他见过的政治参与度最低的政坛人物配偶。科伦巴会参加各种活动,但所有人都明白“成为公共人物不在她的计划之列”。杰布的幕僚们都知道,科伦巴出现在办公室里,唯一关心的问题是杰布能不能按时下班回家吃饭。

杰布的支持者们现在已经开始担心科伦巴扮演不好白宫女主人的角色,在过去15年内,她一直表现出对扮演公共角色的厌恶。科伦巴不求出人头地、大红大紫,这种品德令人敬佩,但是要想成为当今的美国第一夫人,她必须学会从幕后走到台前,无论她喜欢不喜欢。

在做交换学生的最后一个月,来自美国的同学很少见到史密茨和杰布。他们俩把时间都花在了约会上。两对情侣经常开着卢西亚的车去周围游玩。从一开始,杰布就告诉同学们他恋爱了,当归期来临时,杰布对同学们

说,他不跟他们一起回美国了,他带着科伦巴去墨西哥南部港口城市阿卡普尔科进行了一次旅行。

“没人真正了解科伦巴,”布什家族的一个朋友说,“从许多层面上来说,她的生活被裹上了神秘的面纱。”

有关科伦巴的传说很多。她喜欢雇佣流浪乐队和朋友一起玩,她喜欢在没有装饰的餐厅里享用简单的拉丁美食。她不喜欢和记者打交道,经常被描述为害羞的人……

布什家族的朋友往往用“神秘”或者“具有艺术气息”来形容科伦巴。他们说,杰布只是士兵和伙计,他总是在快速前进,而科伦巴总是在思考,她更多是在省内,更多在考虑看不见的世界。2003年,科伦巴跟着一个代表团前往梵蒂冈庆祝教皇约翰·保罗二世登基25周年,在代表团经过圣彼得大教堂时,有人发现科伦巴不见了。后来他们在祭坛旁边找到了她,她正跪在那里静静地祈祷,这就是科伦巴。

但是科伦巴的好朋友、迈阿密艺术家罗梅罗·布里托不认为科伦巴有什么神秘的地方。他说:“你本来是个普通公民,突然有一天变成了公众人物,每个人都想更多地了解你。科伦巴并不神秘,她是一个正常人,她爱自己的家人,做自己喜欢的事,仅此而已。”

今年2月,《纽约时报》在一篇报道中将科伦巴描述为一个艺术家,并且提及她刚刚画成的一幅画作,画的是猪。布里托说科伦巴很少画猫,经常画猫的是自己。但是科伦巴十分支持艺术家的创作,年轻时还曾经梦想成为一个艺术家。

如果说奥巴马是第一位黑人总统,那么杰布·布什则有资格被

称为第一位拉美裔总统。尽管布什家族世世代代都是白人血统,但是先后担任过两任布什总统顾问的道格·韦德认为:“最重要的不是出生和血缘关系,而是自己的作为。”布什家族的每个成员都必须为自己打造一个新身份。普雷斯特科特·布什离开俄亥俄州到康涅狄格州成了一名银行家,他后来成为议员。他的儿子乔治·赫伯特·沃克·布什又从康涅狄格州去了得克萨斯州做石油生意,最终成为美国第41任总统,现在,乔治·赫伯特·沃克·布什的儿子杰布·布什也效仿父亲,不仅迁移到了佛罗里达州开创新天地,而且娶了一个墨西哥妻子来融入外来文化。

大学期间杰布·布什主修的是拉丁美洲研究,毕业后他和科伦巴到委内瑞拉生活了一段时间,在那里他成为得克萨斯商业银行的副总裁。夫妻俩在家里都说西班牙语,他们的大儿子学会的第一句话也是西班牙语。

1979年,当杰布的父亲老布什开始组建总统竞选阵营时,杰布全家搬到了迈阿密帮忙。迈阿密成了布什家族和杰布个人实现政治抱负的福地。共和党的力量在佛罗里达州迅速发展壮大,杰布也成功当选戴德县共和党主席,那是他在政治选举上的第一次胜利。

20年后,杰布·布什成了佛罗里达州的州长,这让他能够把中美洲和波多黎各移民加入到自己的盟友名单中。随着时间的推移,他成了所谓的“泛拉美裔”,这意味着他能操一口流利的带有古巴、尼加拉瓜或者墨西哥口音的西班牙语,并且带有这些地区的天。有记者问科伦巴,诺艾尔的问题与她出生在政治家庭是否有关?科伦巴答道:“当然。”

担心杰布从政不能顾及家庭

无论如何,科伦巴拥有一条大部分美国移民无法企及的人生道路——从墨西哥小村镇的单亲家庭女孩到潜在的美国第一夫人。不过,她可能并不能在杰布·布什的竞选中起到争取拉美裔移民投票的作用。

早在1979年,她就成为了美国公民,当时是为了在竞选中给老布什投上一票。

1994年,杰布和劳顿·奇利斯竞选州长,结果失败。他一周有6天在忙竞选的事,从早忙到晚。科伦巴则在家里照看十几岁的孩子,他们的女儿诺艾尔沾上了毒品,几年后他们才公开承认。他们的儿子乔治·P·布什则因为凌晨4点打破窗户闯入前女友家而被警察逮捕。据说科伦巴对杰布忙于政事而疏忽家庭非常不满,她曾经向杰布抱怨说:“你毁了我的生活。”

1998年,杰布再一次竞选州长。他们全家搬到了佛罗里达州首府塔拉哈西,作为州第一夫人,科伦巴改变了州长官邸的样貌。她在官邸里组织艺术品展览,想要把迈阿密的文化氛围搬到500英里以外的地方,这并不是一件容易的事。感到苦恼的科伦巴经常在一家偏僻的饭店里点一些生僻的菜,或者孤独地在塔拉哈西的公园里散步。

他们的朋友说,科伦巴现在最关心的是让诺艾尔保持稳定的生活,并且淡出公众视线。诺艾尔今年已经38岁,现在在奥兰多的一家软件公司上班。当杰布·布什考虑是否要参加2016年总统竞选时,他说自己考虑的一个主要因素就是“它是否适合我的家人”。

去年11月,他告诉美联社自己的妻子支持他参加竞选的想法。尽管如此,人们仍然感觉到科伦巴似乎在这件事上有着“一票否决权”。今年2月,《纽约时报》又报道称,科伦巴已经同意杰布参加总统竞选,因为杰布做出了每周都抽出一些时间陪伴她和儿子的承诺。

从2007年卸任佛罗里达州州长一职后,杰布夫妇一直过着普通人的生活。如今要再次踏进政坛,杰布很担心科伦巴的“媒体恐惧症”再次爆发。

如果当选,科伦巴将不得不练习在公开场合进行演讲,她还要做一些幕后慈善工作,她能扮演好美国第一夫人的角色吗?



杰布的儿子乔治·P·布什